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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 

  
ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 6695/27-07-2022 της Βουλής των Ελλήνων 

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. 

Σουλτάνα Ελευθεριάδου και Θεόδωρος Δρίτσας, με θέμα «Κρίσιμα ερωτήματα σχετικά 

με την πτώση του αεροπλάνου Antonov στην περιοχή του Παγγαίου», σας γνωρίζω, 

κατά το μέρος που αφορά στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ), τα ακόλουθα:  

Κατ’ αρχάς, το είδος του φορτίου πυρομαχικών το οποίο έχει ανευρεθεί στον 

παρόντα χρόνο, από τις εργασίες έρευνας και εκκαθάρισης του ΤΕΝΞ, είναι αδρανή 

πυρομαχικά. Συγκεκριμένες όμως πληροφορίες, για τον ακριβή τύπο τους, δεν 

μπορούν να παρασχεθούν μέσω της παρούσας διαδικασίας λόγω του βαθμού 

ασφαλείας. 

Συναφώς, έχουν πραγματοποιηθεί οι προβλεπόμενες ενέργειες για την 

ασφαλή μεταφορά των εν λόγω πυρομαχικών, σε κατάλληλο χώρο, προκειμένου οι 

αρμόδιες Υπηρεσίες του Στρατού Ξηράς να προβούν στην καταστροφή τους. 

Τα αιτήματα των ενδιαφερομένων ξένων χωρών, για διέλευση στρατιωτικών 

αεροσκαφών (Α/Φ)  και λοιπών κρατικών πτητικών μέσων, καθώς επίσης ναυλωμένων 

πολιτικών Α/Φ που χρησιμοποιούνται επ’ ωφελεία κρατικών υπηρεσιών ή Υπουργείων, 

τα οποία πρόκειται να πραγματοποιήσουν υπέρπτηση του Εθνικού Εναέριου Χώρου 

(ΕΕΧ) ή να προσγειωθούν σε ελληνικά αεροδρόμια, υποβάλλονται μέσω διπλωματικής 

οδού και η Διπλωματική Άδεια χορηγείται κατόπιν σύμφωνης γνώμης του Υπουργείου 

Εξωτερικών (ΥΠ.ΕΞ). 
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Η εμπλοκή του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας (ΓΕΑ), με βάση το ισχύον 

θεσμικό πλαίσιο, συνίσταται στην χορήγηση αριθμού Διπλωματικής Άδειας στα ως άνω 

Α/Φ. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι στην περιοχή της πρόσκρουσης του αεροσκάφους 

Antonov στο Δήμο Παγγαίου, μετέβη τμήμα του Ειδικού Διακλαδικού Λόχου ΠΒΧ 

(ΕΔΛΟ/ΠΒΧ), το οποίο, αφού πραγματοποίησε μετρήσεις, δεν διαπίστωσε την ύπαρξη 

κάποιου επιβαρυντικού παράγοντα. Στη συνέχεια συνέλλεξε δείγματα χώματος και 

χλωρίδας τα οποία παραδόθηκαν στην Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας, 

συγκεκριμένα στο Τμήμα της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας, η οποία ακολούθως 

τα απέστειλε στη Β΄ Χημική Υπηρεσία Αθηνών για την ταυτοποίηση χημικών ουσιών, 

φωσφόρου και βαρέων μετάλλων. Τα αποτελέσματα της παραπάνω ανάλυσης δεν 

έχουν γνωστοποιηθεί εισέτι στο ΥΠΕΘΑ.  

Κατά τα λοιπά αρμόδια να σας απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα 

Υπουργεία. 
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